Fonction exponentielle — Exercices - Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible
Simplifier les expressions suivantes :

3 _
L A=(e"] e 2 + po,|20€”
P2 X+ S (e
2 B="—; e
e ! S E=\—
3. C=5— e
e

Exercice 2 corrigé disponible
Résoudre les équations et inéquations suivantes :

5x+3
1. e'=—4 3. — <—
e e
2 2
o P . 4. " <(e)
2 4

Exercice 3 corrigé disponible
On justifiera chaque étape des résolutions suivantes.

1) Résoudre dans R, les équations suivantes :
a) e_,l_s - 2_4,; b) ex+1 X €3x+5 =1

2) Résoudre dans R, I’inéquation suivante : ¢’ > g2
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Exercice 4 corrigé disponible
Partie A
On considére la fonction g définie sur [0 ; +oo par: g(x) =¢&* —x— 1
1) Etudier les variations de la fonction g.
2) Déterminer le signe de g(x) suivant les valeurs de x.
3) En déduire que pour tout x de [0; +oof, ¢* —x > 0,

Exercice 5 corrigé disponible
Soit f la fonction définie sur R par :

f(x)=e?**+6e*-8x—4.
Dans le plan rapporté a un repére orthogonal, on considére :

* 6y la courbe représentative de la fonction f;

¢ 9 ladroite d'équation cartésienne y = —8x—4.

Montrer que, pour tout x€ R, f'(x) =2(e*—1) (e* +4).
Etudier le signe de f'(x) sur R.
Dresser le tableau de variations de la fonction f sur R.

En déduire le signe de f(x) sur R.

G pli SO hel

La courbe 6y et la droite 2 ont-elles un point commun? Justifier.

Exercice 6 corrigé disponible

Question 1

On considére la fonction f définie sur R par: f{x) = (x+1)e”™.
La fonction dérivée [ de f est donnée sur R par:

a. f'ix)=e” | b. fl(x)=(x+2)er | c. fi(x)=-xe* d fo)=0

Question 2
a

, e R
Pour tous réels a et b, le nombre —- est égal a:
=

.
a e®b b. e-fF c.
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Exercice 7

Un rameur est une machine d'exercice physique simulant les mouvements d'une personne qui
fait de 'aviron.

Il est souvent utilisé pour I'entrainement sportif afin d’améliorer sa condition physique.

La courbe ci-dessous représente la puissance (en Watt) en fonction du temps (en dixieme de
seconde) développée par un rameur débutant.

corrigé disponible

Partie A : Répondre par lecture graphique aux deux questions suivantes

1. Quelle est la puissance maximale atteinte par ce rameur?

2. Pendant combien de temps la puissance développée reste-t-elle au-dessus de 100 Watts?

b
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Partie B : Modélisation par une fonction

On suppose que la courbe est la courbe représentative de la fonction f définie sur I'intervalle
[0 ; 4) par:

Fix)=(—-Bx+32)e™.
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Exercice 8

1. Etudier les variations de f(x) sur [O,‘ 4}

2. Quelle est la valeur exacte du maximum de la fonction f(x) ?

3. On suppose que le sportif améliore sa meilleure performance de 5 % tous
les mois. Combien de mois d’entrainement seront-ils nécessaires pour qu’il
dépasse les 200 W ?

corrigé disponible
Associer chaque fonction a sa courbe représentative en justifiant :

flx) =0,5e%; g(x) = e ;h(x) = ™ ;i(x) = &*

c2

C1

Exercice 9
Dériver les fonctions ci-dessous, puis étudier leurs variations :

corrigé disponible

1 f(x)=e"+7 1 flx)==€
2e

2. f(x)=x-e" 5. f(x)z—lx_e
e—1
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Exercice 10 corrigé disponible Exercice 13 corrigé disponible

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = (2x+1)e*. ‘ . " " i @
Sur le graphique ci-dessous, sont tracées la courbe %' représentative de la fonction f, et la droite I) Résoudre les equations suivantes dans E en se Justlﬁzmt rigoureusement :
T, tangente & cette courbe au point d'abscisse 0. a} {?‘{' —23)e* =0 b) 23 = s
A
2) Resoudre les inéquations suivante dans R en se justifiant ngoureusement :
a) e*-1<0 b) (6 —-3x)e" >0
? Exercice 14 corrigé disponible
: i 1) Soitla fonction f définiesur [0; 5]par: flx)=(4x-1)e™™
___-\-;:""—/ : a) Determiner et factoriser f*(x) ot f” est la fonction dérivee de f.
¥ § iy oy
b) Résoudre f7(x) = 0 puis dresser le tableau de variations de f sur [0 ; 5] en précisant
T les valeurs exactes des bornes et du maximum de f.
2) Soit la fonction g définie sur [-5; 3] par: g(x) = (x - 5x+ 7)e".
1. Déterminer les coordonnées des éventuels points d'intersection de la courbe % avec |'axe a) Déterminer et factoriser g’(x) o1 g’ est la fonction dérivée de f.
des abscisses. p pebls iy
o S T R R b) Resoudre g’(x) = 0 puis dresser le tableau de vanations de g sur [-5; 3] en précisant
i N o ' les valeurs exactes des bornes et des extremums de g.
3. Dresser le tableau de signes de f'(x) sur R, puis préciser les variations de f sur R.
4. a. Déterminer I'équation réduite de la tangente T

b. Justifier graphiquement que, pour tout réel x,ona: (2x+ lje’ =3x+ 1. Eer'Cice 15 COI‘I‘igé disponible

. La courbe % représente une fonctio
Exercice 11 corrigé disponible .

Résoudre I'équation: 2 + 5e* = 7 e,

Exercice 12 corrigé disponible
1) Simplifier les expressions suivantes :

EE. -4 l+x —2xy 3 _4r
i = gip=1 4"
g

a) 4=

E.‘H'z

2) Montrer les égaliteés suivant pour toutx e . :
b) (ef - l;ie" +1) o s

a) 262 + 6e* — 8 = 2(e* — 1)(e* + 4)
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n f définie et dérivable sur |—oc; 2], et certaines
de ses tangentes.

1. Par lecture graphique, déterminer :

a) les valeurs de f(0), f'(1), f'(—3) et f/(0),

b) une équation de la tangente & € au point E.

. On donne f(z) = (az? + bz + c)e”,

avec a, bet c € R.

a) Déterminer f'(z) sur |—oo;2].
b) A l'aide des données de la question 1,
déterminer a, b et c.
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Exercice 16 corrigé disponible
Soit f la fonction définie dérivable sur R par

f(x) = (z —2)e 0 +3

a) Déterminer une expression de la dérivée de f.
b) Etudier le sens de variation de f.

Exercice 17 corrigé disponible

Soit f la fonction définie sur ]0; +o0[ par

fle) = =

—zxe® — 1 pour tout réel z € [0; +o0|.

1. Soit g(x)

a) Etudier le sens de variation de g.
b) Calculer g(0), et en déduire le signe de g(z).

2. Déterminer f'(x) sur |0; +o00[, et montrer que f’
a le méme signe que g.

3. En déduire les variations de f.
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Exercice 18 corrigé disponible
Soient f et g définie sur R par

f(x)

Soient € et €, leurs courbes représentatives

— —

dans un repere orthonormé (O; i, j ).

—I =T

— 2z

=ze * et g(z)=ze

Que peut-on dire des tangentes a €; et €, au point O7

Exercice 19 corrigé disponible
On considére la fonction f définie sur I'intervalle [0 ; +oo| par f(x) = 3xe™ "%,

La fonction dérivée de la fonction f est notée f'.

1. Déterminer le signe de f'(x) sur l'intervalle [0 ; +-o0].
2. En déduire le tableau de variation de la fonction f sur I'intervalle [0 ; +eo].

3. Un sportif a pris un produit dopant. La fonction [ modélise la quantité, en mg/L, de
ce produit dopant présent dans le sang du sportif x heures aprés la prise.

a. Pourquoi peut-on affirmer que ce produit dopant n’est pas naturellement présent
dans I'organisme du sportif ?

b. Combien de temps aprés son absorption, ce produit dopant sera-t-il présent en
quantité maximale dans le sang du sportif ?

€. Le sportif absorbe ce produit dopant au début d'une séance d’entrainerent.
Le méme jour, 6 heures aprés le début de cette séance d’entrainement, il est soumis a
un contréle anti-dopage. Celui-ci se révelera positif si la quantité de produit dopant
présent dans I'organisme de ce sportif dépasse 1,4 mg/L.

Ce contrdle anti-dopage sera-t-il positif ? Justifier.
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Exercice 20 corrigé disponible

Dans chacun des cas. f est une fonction dérivable sur &
et il faut déterminer f'(z).

1. f(z) =e* + 2

5 f(z) = (1+ z)e”
2. f(z) =3e"+ 4z +5

2+ 5
e.T

3 f(z) = 3z% — 407 6. f(z) =
4. f(z) = ze*

Exercice 21 corrigé disponible
Résoudre dans | les equations suivantes :

1.eT — bzeT =10
2 4zeT + 3eTH2 =0
3. e — T —pTtHl L e=10

Exercice 22 corrigé disponible

Résoudre dans R les inéquations suivantes :

1. e% = et

5. e 2745 < o9
2e =1

6. 3745 = 821
3 EE:_:HEE-

7 e 3:}15294:5
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